Zaproszenie na Gdańskie Biegi Parkowe na Orientację
Zapraszam wszystkich opiekunów Szkolnych Kół Krajoznawczo-Turystycznych i Uczniowskich Klubów Sportowych wraz z podopiecznymi oraz wszystkich zainteresowanych na Gdańskie Biegi Parkowe na Orientację. Pierwsza edycja tych biegów będzie miała miejsce już w najbliższych tygodniach (18 luty, 3 marzec i 10 marzec 2012). Zawody będą miały charakter edukacyjny i popularyzujący orientację w terenie. Przy tym teren będzie na ogół łatwy w orientacji, bezpieczny, obejmujący niewielki i niekiedy bardzo ciekawy pod względem krajoznawczym i przyrodniczym obszar. Trasa krótka do 3,5 km w linii prostej; długość zależna od kategorii wiekowej.
Biegi parkowe, jeśli zyskają aprobatę biegaczy, turystów, spacerowiczów oraz wszelkiego rodzaju amatorów pobytu na świeżym powietrzu, będą organizowane w okresie późnojesiennym i zimowym.  Dla większości jest to okres zminimalizowanej aktywności ruchowej ze względu na pogodę, a wcale tak nie musi być. Zasady biegu na orientację są proste. Do zaznaczonych kółkiem obiektów na mapach, a w terenie specjalnymi lampionami (tzw. punkty kontrolne), trzeba dotrzeć, potwierdzić pobyt na miejscu perforatorem (dziurkaczem) na karcie startowej. Każdy, najlepiej indywidualnie (wtedy jest największa satysfakcja), wybiera sobie sam własną drogę dojścia do kolejnego punktu kontrolnego. W zależności od umiejętności nawigacyjnych może zrobić to pod drogach i ścieżkach lub biec na przełaj utrzymując kierunek na punkt. Używa się do tego kompasu. W parku ten przyrząd nie zawsze jest konieczny, bo można mapę orientować według tego, co widać w najbliższym otoczeniu, ale może znacznie przyśpieszyć znalezienie punktu kontrolnego.
Mapa do biegów na orientację jest specjalną mapą sportową o specyficznych znakach topograficznych, których można się bardzo szybko nauczyć nawet w trakcie biegu lub marszu.
Bardzo gorąco zapraszam do parków na orientację!
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