Wyniki etapu wojewódzkiego XXII edycji Ogólnopolskiego Młodzieżowego Konkursu Krajoznawczego „Poznajemy Ojcowiznę” 2015:
Szkoły podstawowe, prace indywidualne:

I miejsce ex aequo - Amelia Nowak za pracę „Poprowadź mnie tato przez tęczowe mosty” (Szkoła Podstawowa nr 6 w Rumi, opiekun: Aleksandra Brunat) i Liwia Torbiak za pracę „Jak w bajce..., czyli w moim magicznym ogrodzie” (Szkoła Podstawowa nr 10 w Rumi, opiekun: Alina Dempc)
II miejsce - Dominika Plaskota za pracę „Historia życia babci Ireny w czterech odsłonach” (Szkoła Podstawowa nr 10 w Rumi, opiekun: Alina Dempc)

Szkoły podstawowe, prace zbiorowe:
wyróżnienie - Agnieszka Domarus, Agnieszka Glama, Rozalia Pijor za pracę „Cudze chwalicie, a swego nie znacie, znane i nieznane miejsca Rumi” (Szkoła Podstawowa nr 10 w Rumi, opiekun: Alina Dempc)

Szkoły podstawowe, prace multimedialne:

I miejsce - Paweł Szewczyk za pracę „Moja podróż po Gołdapi i okolicach” (Szkoła Podstawowa nr 10 w Rumi, opiekun: Alina Dempc)

Gimnazja, prace indywidualne:

I miejsce - Maciej Płotka za pracę „Zachować w pamięci - historia mojej rodziny” (Zespół Szkół Sportowych i Ogólnokształcących w Gdańsku Gimnazjum nr 15 z klasami sportowymi, opiekun: Mariola Treder)

Gimnazja, prace zbiorowe:

I miejsce - Damroka Klimowicz, Michał Dygas, Norbert Siedlecki za pracę „Chmielno - nasze miejsce na Ziemi” (Gimnazjum w Chmielnie, Gimnazjum w Bobolicach, Gimnazjum w Lwówku Śląskim, opiekun: Stanisław Klimowicz)

dyplom za udział - Julia Kujawska, Nadia Imianowska za pracę „Jarmark Cysterski w Pelplinie” (Gimnazjum w Pelplinie Zespół Szkół nr 2, opiekun: Mariola Czapiewska)

Gimnazja, prace multimedialne:

I miejsce - Dominika Jurczyńska, Marta Kaszubowska, Aneta Obrzut za pracę „Gościna w Subkowach” (Gimnazjum w Subkowach, opiekun: Dominik Szupryczyński),
II miejsce - Agata Milewczyk, Julia Wawiórko za pracę „Poszukiwanie zapomnianego” (Gimnazjum nr 3 w Wejherowie, opiekun: Ramona Sosnowska)

III miejsce ex aequo - Jakub Kuźba za pracę „Ulicą Jana III Sobieskiego przez wieki” (Gimnazjum nr 4 w Rumi, opiekun: Joanna Kuźba) i Marcel Stefaniak „Elbląg - moje miasto” (Zespół Szkół Sportowych i Ogólnokształcących w Gdańsku Gimnazjum nr 15 z klasami sportowymi, opiekun: Mariola Treder)

dyplom za udział - Oliwier Szupienko za pracę „Ja i Westerplatte” (Zespół Szkół Sportowych i Ogólnokształcących w Gdańsku Gimnazjum nr 15 z klasami sportowymi, opiekun: Mariola Treder)

Szkoły ponadgimnazjalne, prace indywidualne:

I miejsce - Weronika Budzisz za pracę „Przez dziurkę od klucza historia dziadka i leśniczówki” (Salezjańskie Liceum Ogólnokształcące w Rumi, opiekun: Hanna Topolska)
dyplom za udział - Dominik Górski za pracę „Stutthof - taką drogę przebyli” (Zespół Szkół Sportowych i Ogólnokształcących w Gdańsku XI Liceum Ogólnokształcące Szkoła Mistrzostwa Sportowego, opiekun: Mariola Treder)
Do Finału Ogólnopolskiego OMKK „Poznajemy Ojcowiznę” Jury w składzie: Anna Gołaszewska, Kazimierz Ciechanowicz, Elżbieta Świerk, Dariusz Podbereski, Paulina Świerk i Jarosław Żurawiński wytypowało prace - w swoich kategoriach wiekowych zgodnie z Regulaminem konkursu - Amelii Nowak, Liwii Torbiak, Pawła Szewczyka, Macieja Płotki, Damroki Klimowicz, Michała Dygasa i Norberta Siedleckiego, Dominiki Jurczyńskiej, Marty Kaszubowskiej i Anety Obrzut oraz Weroniki Budzisz.

Serdecznie gratulujemy laureatom i dziękujemy za udział w konkursie!

Rozdanie nagród i dyplomów odbędzie się w dniu 25 marca 2015 roku (środa) o godzinie 11.00 w Sali Konferencyjnej Prezydenta Miasta Gdańska na II piętrze przy Długim Targu 39/40 w Gdańsku. Zapraszamy wszystkich uczestników i ich opiekunów (bądź rodziców)!
Prosimy o potwierdzenie przybycia.
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