43. Ogólnopolski Młodzieżowy Turniej Turystyczno-Krajoznawczy - eliminacje wojewódzkie
W dniach 18-19 kwietnia 2015 r. w Szkole Podstawowej nr 33 w Gdyni Oksywiu odbyły się eliminacje wojewódzkie 43. Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Turystyczno-Krajoznawczego pod honorowym patronatem  Prezydenta Miasta Gdyni.
Głównym organizatorem oraz wykonawcą był Klub Turystyki Pieszej „Belfer” przy Oddziale PTTK Marynarki Wojennej w Gdyni z siedzibą w Szkole Podstawowej nr 33.
W turnieju uczestniczyło 14 trzyosobowych drużyn z trzech poziomów szkół województwa pomorskiego wraz z opiekunami.
W części teoretycznej turnieju młodzież wykazywała się wiedzą z zakresu turystyki, krajoznawstwa, ze znajomości przepisów o ruchu drogowym oraz z samarytanki, czyli niesienia pomocy przedmedycznej. W części praktycznej młodzież pokonywała rowerowy tor przeszkód, uczestniczyła w marszu na orientację, udzielała pierwszej pomocy, a także zmagała się z zadaniami w turystycznym ABC.
Do punktacji turniejowej brano pod uwagę również zdobyte w czasie pieszych wędrówek odznaki turystyczne oraz kartę „prezentacja drużyny”.

Dla opiekunów drużyn przygotowano wycieczkę (przewodnik Dariusz Dębski) z  możliwością zwiedzenia portu Marynarki Wojennej RP, natomiast wieczorem odbyło się spotkanie z podróżnikiem,  zasłużonym działaczem,  honorowym członkiem Oddziału PTTK MW - Henrykiem Wacewiczem.

W oczekiwaniu na wyniki eliminacji następnego dnia młodzież wraz z opiekunami uczestniczyła w rajdzie „Galopem przez Oksywie” poznając najstarszą dzielnicę Gdyni - Oksywie.

Uroczysta gala zakończenia turnieju odbyła się w niedzielę o godzinie 12.00 z udziałem zaproszonych gości i sympatyków.

W klasyfikacji generalnej na poszczególnych poziomach szkół wyniki przedstawiają się następująco:
- w kategorii szkół podstawowych I miejsce zajęła drużyna ze SP nr 1 z Rumi,
- w kategorii szkół gimnazjalnych I miejsce zdobyła drużyna z SKKT „Wagant” przy Oddziale Regionalnym PTTK w Gdańsku (Gimnazjum Salezjańskie z Rumi),
- w kategorii szkół ponadgimnazjalnych I miejsce zajęła drużyna SKKT „Wagant” przy Oddziale Regionalnym PTTK w Gdańsku (Liceum Salezjańskie z Rumi) i to te drużyny będą reprezentowały województwo pomorskie w Finale Ogólnopolskim Turnieju w Supraślu. Życzymy powodzenia!
Organizatorzy serdecznie dziękują wszystkim uczestnikom turnieju i życzą dalszych sukcesów na  turystycznym szlaku.

Komendant turnieju: Mirosława Rozenbangier
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